

جسٹریبل تمبر  
۵۲۵۲

ان الفضلین من انبیاء علیہم السلام  
ان اللہ من انبیاء علیہم السلام  
ان اللہ من انبیاء علیہم السلام

روزنامہ

ربوہ

ایڈیٹر  
رشیہ تیز

The Daily  
ALFAZL  
RABWAH

فی بیچہ ۱۵ پیسے

قیمت

جلد ۵۹ نمبر ۵۲  
۲۶ ذوالحجہ ۱۳۸۹ھ - ۵ مارچ ۱۹۷۰ء

## انباء احمدیہ

۲ ربوہ ۲۰ امان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق گذشتہ رات کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ حضور کی حرم محترمہ حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت بھی بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے، اتم الحمد للہ۔ احباب جماعت حضور ایده اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی صحت و سلامتی کے لئے توجہ اور التماس سے دعائیں کرتے رہیں۔

### ہفتہ قرآن مجید کی رپورٹیں بھجوائیں

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ اللہ اللہ کے فیصلہ کے مطابق بیگم امان (مارچ) سے تمام جماعتوں میں ہفتہ قرآن کریم منایا جا رہا ہے۔ امر اکرام و صدر صاحبان اس ہفتہ کو کامیابی کے ساتھ من کر رپورٹیں بھی ارسال فرمائیں۔  
(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد و تعلیم القرآن)

۲ ربوہ۔ مکرم بشیر احمد صاحب سیال اور مکرم حافظ محمد یوسف صاحب اسپیکر ان اصلاح و ارشاد ۲ مارچ کو ملتان اور مظفر گڑھ کے دورہ پر روانہ ہوئے ہیں۔ وہ شعبہ رشتہ ناطہ کی طرف سے ملتان، لودھراں، کبیروالہ، خانیوال، میان چنوں، وہاڑی، بوریوالہ، مظفر گڑھ، لیہ اور اسکے مضافات کا دورہ کریں گے۔

۳ مارچ کا امتحان انصار اللہ انٹرنیشنل العزیز ۱۳ مارچ کو ربوہ میں اور ۱۵ مارچ کو بیرونجات میں ہوگا۔ امتحان کا نصاب درج ذیل ہے۔  
(۱) سورۃ البقرہ کی پہلی سترہ آیات زبانی یاد کرنا۔  
(۲) ترجمہ قرآن کریم نصف اول پارہ ۱۔  
(۳) وفات مسیح کے پانچ دلائل از قرآن کریم تمام انصار سے گزارش ہے کہ وہ اس نصاب کے مطابق تیاری کر کے زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس امتحان میں شریک ہوں۔

قائد تعلیم  
مجلس انصار اللہ مرکزیہ

### ارشادات عالیہ حضرت یح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## خدا تعالیٰ کی الوہیت اس کی قدرت غیر محدودہ اور اسرار نامعدودہ و ابہتے خدا شناسی کیلئے یہ بڑا بھاری بنیادی مسئلہ ہے کہ خدائے ذوالجلال کی قدرتیں اور حکمتیں بے انتہا ہیں

"خدا تعالیٰ کی خدائی اور الوہیت اس کی قدرت غیر محدودہ اور اسرار نامعدودہ سے وابستہ ہے جس کو قانون کے طور پر کسی حد کے اندر گھیر لینا انسان کا کام نہیں ہے۔ خدا شناسی کے لئے یہ بڑا بھاری بنیادی مسئلہ ہے کہ خدائے ذوالجلال کی قدرتیں اور حکمتیں بے انتہا ہیں۔ اس مسئلہ کی حقیقت سمجھنے اور اس پر عمیق غور کرنے سے سب الجھاؤ اور پیچ خیالات کا رفع ہو جاتا ہے اور سیدھا راہ حق شناسی اور حق پرستی کا نظر آنے لگتا ہے۔ ہم اس جگہ اس بات سے انکار نہیں کرتے کہ خدائے تعالیٰ ہمیشہ اپنی ازلی ابدی صفات کے موافق کام کرتا ہے۔ اور اگر ہم دوسرے لفظوں میں انہی ازلی ابدی صفات پر چلنے کا نام قانون الہی رکھیں تو بیجا نہیں مگر ہمارا کلام اور بحث اس میں ہے کہ وہ آثار صفات ازلی ابدی یا یوں کہو کہ وہ قانون قیوم الہی محدود یا معدود کیوں مانا جائے۔ ہاں بیشک یہ تو ہم مانتے ہیں اور مان لینا چاہیے کہ جو کچھ صفتیں جناب الہی کی ذات میں موجود ہیں انہیں صفات غیر محدودہ کے آثار اپنے اپنے وقتوں میں ظہور میں آتے ہیں نہ کوئی امر ان کا غیر اور وہ صفات ہر ایک مخلوق ارضی و سماوی پر مؤثر ہو رہی ہیں اور انہی آثار صفات کا نام سنت اللہ یا قانون قدرت ہے مگر چونکہ خدائے تعالیٰ معہ اپنی صفات کاملہ کے غیر محدود اور غیر متناہی ہے اس لئے ہماری بڑی نادانی ہوگی اگر ہم یہ دعویٰ کریں کہ اس کے آثار صفات یعنی قوانین قدرت کا اندازہ ہمارے تجربہ یا فہم یا مشاہدہ کے ہیں اس سے بڑھ کر نہیں۔ آج کل کے فلسفی بالطبع لوگوں کی یہ بڑی بھاری غلطی ہے کہ اول وہ قانون قدرت کو ایسا سمجھ بیٹھے ہیں جس کی من کل الوجوہ حدیست ہو چکی ہے اور پھر بعد اس کے جو امر نیا پیش آئے اس کو ہرگز نہیں مانتے اور ظاہر ہے کہ اس خیال کی بناء راستی پر نہیں ہے اور اگر یہی سچ ہوتا تو پھر کسی نئی بات کے ماننے کے لئے کوئی سبیل باقی نہ رہتا اور امور جدیدہ کا دریافت کرنا غیر ممکن ہو جاتا کیونکہ اس صورت میں ہر ایک نیا فعل بصورت نقص قوانین طبیعی نظر آئے گا۔ اور اس کے ترک کرنے سے نا حق ایک جدید صداقت کو ترک کرنا پڑے گا۔"

(سرمد چشم آریہ ص ۱۲)

## اتباع قرآن پاک کے ثمرات

حضرت یح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"لاکھوں مقدسوں کا تجربہ ہے کہ قرآن شریف کی اتباع سے برکات الہی دل پر نازل ہوتی ہیں اور ایک عجیب بیوند مولیٰ کریم سے ہو جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے انوار اور الہام ان کے دل پر آتے ہیں اور معارف اور نکات ان کے فہم سے نکلتے ہیں۔ ایک قوی توکل ان کو عطا ہوتا ہے اور ایک حکم یقین ان کو دیا جاتا ہے۔۔۔ جب وہ دعا کرتے ہیں تو وہ ان کی سنتا ہے جب وہ پکارتے ہیں تو وہ ان کو جواب دیتا ہے۔ جب وہ پناہ چاہتے ہیں تو وہ ان کی طرف دوڑتا ہے۔ وہ پاپوں سے زیادہ ان سے پیار کرتا ہے اور ان کے در و دیوار پر برکتوں کی بارش برساتا ہے۔"

(سرمد چشم آریہ ص ۱۲)

مستورات کا جلسہ۔ ربوہ۔ لجنہ ادارہ اللہ ربوہ کے زیر اہتمام ۵ مارچ بروز جمعرات ساڑھے تین بجے پریس ہال میں منعقد ہوگا۔

حدیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

## صدق وصف

عَنْ ابْنِ مَسْعُودٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ  
قَالَ: إِنَّ الصَّدَقَ يَهْدِي إِلَى الْبِرِّ - وَإِنَّ الْبِرَّ يَهْدِي إِلَى  
الْجَنَّةِ، وَإِنَّ الرَّجُلَ لَيَصْدُقُ حَتَّى يُكْتَبَ عِنْدَ اللَّهِ صِدْقًا  
وَإِنَّ الْكُذْبَ يَهْدِي إِلَى الْفُجُورِ، وَإِنَّ الْفُجُورَ يَهْدِي إِلَى النَّارِ  
وَإِنَّ الرَّجُلَ لَيَكْذِبُ حَتَّى يُكْتَبَ عِنْدَ اللَّهِ كَذِبًا.

(بخاری کتاب الادب باب قول اللہ اتقوا اللہ وكونوا مع الصادقين ص ۹)  
حضرت ابن مسعود بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
سچائی نیکی کی طرف لے جاتی ہے اور نیکی جنت کی طرف۔ اور جو انسان ہمیشہ  
سچ بولے اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہ صدیق لکھا جاتا ہے اور جھوٹ گناہ اور  
فسق و فجور کی طرف لے جاتا ہے اور فسق و فجور جہنم کی طرف۔ اور جو  
آدمی ہمیشہ جھوٹ بولے وہ اللہ تعالیٰ کے ہاں کذاب لکھا جاتا  
ہے۔

## قطعات

ایمان با عمل کا انعام ہے خلافت

تمکینِ پنجِ دینِ اسلام ہے خلافت

ہر خوف ہر حزن سے آلام ماومن سے

کر دیتا ہے رہا جو وہ دام ہے خلافت

ہے رب جہانوں کا رحمان اور رحیم و کریم

مگر وہ مالکِ یومِ جزا سزا بھی ہے

اگر خدا نہ کرے نیک اور بد میں تمیز

تو پھر محلِ نظر ہے کوئی خدا بھی ہے

اگرچہ کہنے کو ہم سب خدا کے بندے ہیں

خدا کے بندے اسی کی رضا کے بندے ہیں

وہی ہیں بندے عبادت گزار اے تنویر

جو صلح و امن کے صدق و صفا کے بندے ہیں

## روزنامہ الفضل ربیع

مورخہ ۵ امان ۱۳۲۹ھ

## بر و بکر میں فساد کیوں؟

دین یا مذہب صرف چند رسمی باتوں کو دہرا دینے کا نام نہیں ہے۔ جب کسی قوم  
میں دین محض رسم بن کر رہ جاتا ہے تو حقیقت یہ ہے کہ اس قوم میں مذہب صرف  
نام کا رہ جاتا ہے اور وہ اپنے سیدھے راستے سے ہٹ کر گمراہیوں میں پڑ جاتی ہے۔  
قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے کسی قوم کو اپنی طرف سے ہدایت  
کے بغیر نہیں چھوڑا بلکہ صاف صاف لفظوں میں فرمایا ہے

لِكُلِّ قَوْمٍ هَادٍ

یعنی ہم نے ہر قوم کی طرف ایک ہدایت دینے والا بھیجا ہے۔ اس کے یہی معنی ہیں کہ  
مذہب یا دین صرف رسم کا نام ہے بلکہ اللہ تعالیٰ کی ہدایت پر عمل کرنے سے ہی  
انسان دین سے فائدہ اٹھا سکتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ سے جب تک کسی  
قوم کا تعلق قائم رہتا ہے وہ قوم صراطِ مستقیم پر چلتی رہتی ہے لیکن جب نفسِ امّارہ  
یا دوسرے لفظوں میں شیطان کے ہکاوت میں آ جاتی ہے اور اپنی محدود عقل کے  
پھندے میں گرفتار ہو جاتی ہے اس وقت وہ قوم تباہ ہو جاتی ہے اور خواہ بظاہر  
وہ کتنی ہی ترقی یافتہ نظر آتی ہو اور کتنی ہی شان و شوکت کا مالک بن جاوے  
اس کا وجود اندر سے کھوکھلا ہو جاتا ہے اور جس طرح ایک کہنہ درخت جس کو  
کھن لے کھا لیا ہو آخر کار کسی دن ہوا کے جھونکے سے گر پڑتا ہے اسی طرح وہ  
قوم بھی گر جاتی ہے۔

قوموں کے عروج و زوال کی تاریخ اس پر گواہ ہے کہ جس قوم نے اللہ تعالیٰ  
کی طرف سے منہ موڑ لیا اور صرف دنیا کی شان و شوکت میں ہی محو ہو کر رہ گئی  
تو دوچار نسلوں میں اس کا دیوالیہ نکل جاتا ہے اور اخلاقی لحاظ سے اس کا گرنا  
اس کو ہر خوبی سے محروم کر دیتا ہے اور اس کو پتہ بھی نہیں لگتا کہ وہ یہی  
سے کیا ہو گئی ہے۔ اور باوجود ظاہری شان و شوکت کے ایسی قوم تباہی کے گڑھے  
میں جا گرتی ہے۔

آج دنیا کی تمام اقوام کا یہی حال ہو چکا ہے۔ تمام اقوام مادہ پرستی  
کے غار میں گر چکی ہیں اور اخلاقی اقدار سے تہی دامن ہو چکی ہیں۔ ان کے  
سامنے صرف ذاتی ارتقاء کا مقصد رہ گیا ہے۔ اگر وہ اپنے وطن کے لئے بھی  
جدوجہد کرتی ہیں تو اس کا مقصد بھی صرف اپنی ذات ہوتی ہے۔ ایسے انسانوں  
میں جمالت کے زمانے کی گروہی شخصیت بیدار ہو جاتی ہے اور بطور ایک  
عالمی سوسائٹی کا رکن بننے کے وہ ایک محدود دائرے کے اندر اپنی خواہشات اور  
اپنی جدوجہد کو مقید کر دیتے ہیں یہاں تک کہ آخر میں صرف نفسِ پروری کے  
سوا کچھ نہیں رہتا۔ یہی ذہنیت ہے جو دنیا میں فتنہ و فساد، قتل و غارت اور  
بدامنی کی ذمہ دار ہے۔ آج دنیا میں جو بے چینی دیکھی جاتی ہے اس کا واحد سبب  
یہی نفسانفسی ہے جو ہر جگہ کام کرتی ہوئی دیکھی جاسکتی ہے۔ اور دنیا زبان  
میں اسی کا نام بت پرستی ہے۔ آج اگرچہ انسان تصویروں اور میڈیا پتھر یا لکڑی  
کے بتوں کے سامنے نہیں ٹھکتے مگر انہوں نے ذہنی اور خواہشاتی بتوں کی پریش  
کو وسیع لے وسیع ترک کر دیا ہوا ہے۔ ایک قوم دوسری قوم کی ٹوٹ کھسوٹ کے  
لئے قوت استعمال کرتی ہے اور اس طرح زمین کے چپے چپے پر جنگِ زندگی جاری  
ہے۔ کسی ملک، کسی شہر، کسی گھر میں اب چین اور اطمینان باقی نہیں رہا۔ اسکی  
وجہ یہ ہے کہ دنیا سے خدا پرستی ختم ہو گئی ہے اور دین اور مذہب اگر کہیں  
ہے بھی تو محض رسمی وہ گیا ہے۔

# حقانیت اسلام کا ایک عظیم نشان نشان

## پندت لیکچرار کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی

از محرم شیخ نور احمد صاحب منیر سابق مسیخ بلا دعریب

چونکہ لیکچرار اپنے آپ کو آریہ سماج کا لیکچرار سمجھتا تھا۔ اور یہ فرقہ شدھی کا زبردست حامی تھا۔ اس فرقے کے لوگوں نے مسلمانوں کی تمام اخلاقی اور مذہبی لوگوں کو حالت کو دیکھ کر اس امر کا عزم مصمم کر لیا ہوا تھا۔ کہ مسلمانوں کو مرتد کر دیا جائے۔ اس فرقے کے لئے آریہ سماج کے امراء اور محیرہ اشخاص نے دل کھو کر چندے دینے نیز اس فرقے کے مذہبی اور سرکردہ اشخاص اسلام باغی اور کلمہ اللہ علیہ السلام کے اخلاق پر لڑنا اعتراض کرتے تھے انتہائی زبان دراز اور بے باک تھے اس لئے بانی احمدیت کی مندرجہ بالا پیشگوئی محوم وغویس کے لئے جاذب توجہ ہو گئی۔ ابھی اس پیشگوئی کی اشاعت پر دو ماہ بھی گزرے تھے نہ پائے تھے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک دوسری الہامی پیشگوئی خدا تعالیٰ سے علم پاکر شائع فرمادی جو یہ ہے۔

” آج ۲ اپریل ۱۸۹۳ء بمطابق ۱۲ ماہ رمضان ۱۳۱۲ھ ہے۔ صبح کے وقت تھوڑی سی غنودگی کی حالت میں میں نے دیکھا کہ ایک وسیع مکان میں بیٹھا ہوا ہوں اور سپندہ روت بھی میرے پاس موجود ہیں۔ انہوں نے ایک شخص کو ایک بیکل حبیب شکل گویا اس کے چہرے سے خون نکلتا ہے میرے سامنے آ کر کھڑا ہو گیا میں نے نظر اٹھا کر دیکھا تو مجھے معلوم ہوا۔ کہ وہ ایک نئی نعت اور شمالی شخص ہے۔ گویا انسان نہیں بلکہ شہداد تھا۔ اور اس کی بیعت دولا پر طاری تھی اور میں اس کو دیکھتا ہی تھا کہ اس نے مجھ سے پوچھا۔ کہ لیکچرار کہاں ہے؟ اور ایک اور شخص کا نام یہ کہ وہ کہاں ہے۔ تب میں نے اس وقت سمجھا کہ یہ شخص لیکچرار اور اس وقت شخص کی سزا دی کے لئے نامور کیا گیا ہے۔ مجھے معلوم نہیں کہ وہ دوسرا شخص کون تھا۔ (برکات اللہ علیہ)

اس سلسلہ میں حضور نے ایک اور پیشگوئی فرمادی جس میں واقعہ قتل کے وقت کو بھی ظاہر کیا گیا تھا۔ اس پیشگوئی کا الہامی فقرہ نظم کی صورت میں یوں ہے۔

رَبِّشْرَفِي رَبِّي دَقَالَ مَبَشِّرًا  
سَتَحْوِفُ يَوْمَ الْيَوْمِ الْيَوْمِ الْيَوْمِ  
یعنی اللہ تعالیٰ نے مجھے خوشخبری دی ہے کہ تو جس کے دان ایک امم اردو پچھو گا۔ اور وہ عید کے دن کے ساتھ دن ہوگا۔

(۴)  
ان مندرجہ بالا پیشگوئیوں کی مناسبت سے لیکچرار

کو الہام ہوا۔  
عَجْدٌ جَسَدٌ لَهُ خَوَارِ  
لَهُ نَصَبٌ وَ عَهْدٌ ابِك  
یعنی لیکچرار گویا گو سالہ سامری کی قسم کا ایک پچھرا ہے۔ جو لغو باتیں کر کے شور مچا رہے اس کے لئے انتہائی دکھ اور غداں نازل ہوگا اس الہامی خبر کے بعد آپ نے ایک ہفت روزہ شائع کیا جس میں تحریر فرمایا۔

” اب میں اس پیشگوئی کو شائع کر کے تمام مسلمانوں اور آریوں اور مسلمانوں اور دیگر فرقوں پر ظاہر کرتا ہوں کہ اگر اس شخص پر چھ برس کے عرصہ تک آج کی تاریخ سے یعنی ۲۰ فروری ۱۹۰۰ء سے کوئی ایسا غداں جو معمولی تعلیموں سے نالا اور فراق عادت ہو۔ اور اپنے اندر الہی بیعت رکھتا ہو نازل نہ ہو تو سمجھو کہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں۔ اور نہ اس کی روح سے میرا لطف ہے۔ اور اگر میں اس پیشگوئی میں کا ذب نکلا۔ تو ہر ایک سزا کے بھگتے کے لئے تیار ہوں۔ اور اس بات پر اٹھی ہوں کہ مجھے گلے میں ہی ڈاکو سولی پکھینچا جائے۔“

عبارت بالا کا لفظ لفظ اور انداز بیان اس امر کو واضح طور پر بتا رہا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو لیکچرار کے متعلق الہامی خبر پر یقین نام تھا۔ آپ اپنے متعلق یہ بھی تحریر فرمادے ہیں۔ کہ اگر میں اس پیشگوئی میں لکھو خدا باللہ سمجھو نکلا تو مجھے ہر قسم کی سزا سے دو۔ اور اپنے آپ کو خوش کر لو۔ اس اشتہار کی اشاعت کثرت سے کی گئی۔ نیز حضور نے اپنی مشہور تصنیف آئینہ کمالات اسلام میں لیکچرار کے متعلق یہ اشعار تحریر فرمائے۔

الامامے دشمن نادان و بے راہ  
بترس از تیغ بُرآنِ محمد  
الامامے منکر از شانِ محمد  
ہم از نورِ مسایانِ محمد  
کرامت گرچہ بے نام و نشان ہست  
بیا بسگر ز غلبانِ محمد

علم کلام کی رو سے صدق اسلام پر براہین اور دلائل نیز درج کئے جا رہے تھے جس سے ایک تو مسلمانوں کے قلوب میں مسترد شادمانی کی کیفیت تھی۔ اور دوسری طرف تاریخ کے سرکردہ اشخاص نے اس کتاب کی تحذیب کے لئے استہزاء اور مسخر کا رنگ اختیار کیا۔ چنانچہ ایک شخص لیکچرار نامی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے خط دیکھتے ہی شروع کر دی۔ اس شخص کی خط دیکھتے ہی اس کے کردار اور اخلاق کا پتہ لگ سکتا ہے۔ ایک محقق آدمی کا انداز گفتگو اور تحریر ہمیشہ ہی عیس اور عیسوں کے دلائل پر مشتمل ہوا کرتی ہے۔ چاہے وہ کتنی ہی متعصب ہو۔ مگر یہاں معاملہ برعکس ہے۔ اس نے استہزاء کے اسلوب کو اختیار کرتے ہوئے یہاں تک ایک خط میں تحریر کر دیا۔

اچھا آسمانی نشان تو دیکھا اور اگر بحث نہیں کرنا چاہتے تو رب العرش خیر الما کریم سے میری نسبت کوئی آسمانی نشان تو مانگیں۔ تا نہ صلہ ہو اس خط و کتابت کے جواب میں حضرت اقدس نے ایک طویل خط لیکچرار کے نام رقم فرمایا۔ ” آپ کی زبان بد زبانی سے رنگ نہیں آپ بھگتے ہیں کہ اگر بحث نہیں کرنا چاہتے تو رب العرش خیر الما کریم سے میری نسبت کوئی نشان مانگیں۔ یہ کس قدر سنی شخص کے گلے ہوا گویا آپ اس خدا پر ایمان نہیں لائے۔ جو بے باؤں کو تائب کر سکتا ہے۔“

یہ خط و کتابت کافی طویل ہو گئی۔ لیکچرار کا اصرار یہی تھا کہ نشان دکھاؤ اور مجھے آپ کی پیشگوئیوں، الہامات و کشفات سے کوئی خوف و اندیشہ نہیں ہے۔ اور مجھے کسی قسم کا ہرگز گزند نہیں پہنچ سکتا۔ چونکہ لیکچرار بڑے تمنا سے یہ مطالبہ کر رہا تھا کہ مجھ پر کسی قسم کے غداں مقررہ سزا کے ساتھ پیشگوئی کا بھی اٹھنا نہ کیا جائے۔ اس پر حضرت اقدس کو خاص توجہ اور اہتمام کے بعد معلوم ہوا کہ ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء سے عرصہ چھ سال میں پندت لیکچرار ایک خطا کا گرفت میں مبتلا ہوگا۔ جو نتیجہ موت کا باعث ہوگی۔ نیز حضور

(۱)  
۱۸۹۹ء میں حضرت مرزا غلام صاحب قادیانی علیہ السلام نے براہین احمدیہ کی پہلی جلد کا آغاز فرمایا۔ یہ وہ تاریک زمانہ تھا جبکہ عیسائی پادریوں کی زبان اور قلم سیل ہوا اسلام اور بانی اسلام کے متعلق زہر اگل رہی تھی۔ ہزاروں صفحات اسلام کے خلاف حلوں میں سپاہ کر دینے لگے مسلمانوں کے جذبات و احساسات سے کھیل گئی۔ اور ان کے قلوب کو مجروح کیا گیا۔ پادریوں کی زبان درازی کو دیکھ کر آریہ سماج کے سرکردہ اشخاص نے بھی اسلام قرآن کریم اور حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے خلاف انتہائی اشتعال انگیز اور گندہ لٹریچر شائع کرنا شروع کر دیا۔

یہی مذہبی جنگ و جدال کے دوران صرف ایک ہی شخص مرو میدان اور جمل اسلامیت ہوا وہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شخصیت عظیم تھی۔ آپ نے اپنی تصنیف براہین احمدیہ میں مذاہب مختلف کی طرف سے اسلام کے خلاف اعتراضات اور انتقادات کا دندان شکن جواب دیا۔ آپ کی اہم عظیم نشان تصنیف نے مسلمانوں کے ہر طبقہ سے خراج تحسین حاصل کیا۔ شیخ الاسلام کھلائے والے مولوی محمد حسین بٹالوی کو ذیل کے الفاظ میں اعتراف کرنا پڑا۔

” ہماری رائے میں یہ کتاب اس زمانہ میں اور موجودہ حالات کی نظر سے ایسی کئی بے جس کی نظیر آج تک اسلام میں تالیف نہیں ہوئی اور آئندہ خبر نہیں لکھتا اللہ یحسبہ بعد ذالک امراً اور اس کا مولف بھی اسلام کی مالی و جانی و قلبی و لسانی دہالی و قاطی لغت میں ایسا ثابت قدم نکلا ہے جس کی نظیر پہلے مسلمانوں میں بہت ہی کم دیکھی جاتی ہے۔“  
(اشاعت السنہ ۶۰ نمبر ۷)

(۲)  
براہین احمدیہ فضائل اسلام کے اظہار کے لئے تحریر کی گئی تھی۔ اور اس کتاب میں

کو لیکھرام کے خاک ہونے کی خبر دی گئی۔ اور یہ سمجھ کر یہ عبرت ناک واقعہ چھ سال کے عرصہ میں ہوگا۔ نیز یہ عظیم الشان تاریخی واقعہ عہد کے ساتھ کے دن میں ہوگا۔ اور اس کا انجام وہی ہوگا جو گولہ سالہ سامری سے کیا گیا۔ یعنی جلا کر وہ دریا میں ڈال دیا جائے گا۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے لیکھرام کی طاقت کے لئے ایک شخص مقرر کیا گیا۔ جس کی نظروں سے غیظ و غضب کا وجہ سے گویا خون نپکنا تھا اور سب سے آخراور اہم امر کہ چونکہ یہ شخص بانی اسلام رحمة للعالمین کا بدترین دشمن تھا۔ اس لئے وہ تیغ برائے حق کا نشانہ ہوگا۔

اس پیشگوئی سے مذاق لے نے یہ امر بھی ثابت کرنا تھا کہ قرآن کریم اور پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کی کمال پیروی کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ اب بھی اپنے پیارے بندوں سے ہم کلام ہوتا ہے۔ اور ان کو مکالمہ اور مخاطبہ کے شرف سے نوازتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ سمیع الدعاء ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت یحییٰ بن موسیٰ موعود علیہ السلام نے ۱۹۳۷ء میں سرسید کے مرحوم کو دان کی کتاب المدعا والاسجاب کے جواب میں جس میں وہ دعا کی قبولیت اور تاثیر نیز اہم اور وحی کے قائل نہ تھے) مخاطب کرتے ہیں۔

ایک گوئی کہ دعا برا اثر ہوتی ہے کبھی سونے میں لہشتاب تمام تراویح قاریوں میں کنکار زین اسرار قدرت تھے حق قصہ کوتاہ کن ہیں ازادعاے متجرب یعنی اسے وہ شخص جو جنت ہے کہ دعا میں اثر کہاں ہے میری طرف آتا کہ میں تجھے آفتاب کی طرح روشن کرتا دکھاؤں۔ اور خدا تعالیٰ کی قدرت کے اسرار سے انکادمت کہ قصہ مختصر اگر دعا کا اثر دیکھنا چاہتا ہے تو آ اور میری دعا کا اثر دیکھ لے جس کے متعلق خدا تعالیٰ نے مجھے بتایا ہے کہ وہ قبول ہوگئی ہے (یعنی لیکھرام کے متعلق میری دعا) اس پیشگوئی کا ملک جو نام جو چاہتا ایک سال گزر گیا۔ دوسرا گزر گیا۔ آخر پانچ سال گزر گئے۔ معاذین اسلام اس عظیم الشان آسمانی اور نبوی پیشگوئی کی تصدیق کر رہے تھے کہ آنحضرت خداوندی نے جوش مارا اور وہ وقت آپسپاس میں سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے ذریعہ صداقت اس پر ایمان افزہ نشان ظاہر ہوتا تھا ایک شخص ہندت لیکھرام کے پاس آتا ہے۔ اور یہ درخواست کرتا ہے کہ میں منہ دہونا چاہتا ہوں۔ لیکھرام نے اس خوشن خبر راہروں شخص کے متعلق وسیع چمانہ پر پرچار کیا۔ اول

اس کو اپنے گھر لکھا۔ چنانچہ اس خوشی کی تقریب کو منعقد کرنے کے لئے ۱۹ مارچ ۱۹۳۷ء کا دن مقرر کیا گیا کیونکہ یہ پہلی شادی تھی۔ اس لئے اس کے متعلق خاص پروگرام تیار کیا گیا۔ ۱۹ مارچ ۱۹۳۷ء کو لیکھرام اپنے مکان میں بیٹھا کام کر رہا تھا کہ مکان کی دہلیز سے اسے اطلاع ملی۔ اس شخص نے جو ہنڈ ہوتا چاہتا تھا ایک نوجوان لیکھرام کے پیٹ میں مارا۔ اور لیکھرام خدائی وحی کے مطابق عجل جسداً لہ خوار کا منظر پیش کرنے لگا۔ انتہائی باہر نکل آئے۔ چیخ و پکار سے محلہ میں اہم پیا ہو گیا۔ لیکھرام کو فوری طور پر میوہپنل میں لے جایا گیا۔ جہاں ڈاکٹر سیری نے اس کا آپریشن کیا۔ لیکھرام اس دنیا سے ہمیشہ کے لئے رخصت ہو گیا اس ربانی پیشگوئی کا ہر جگہ چرچا ہونے لگا پولیس نے مخالفت و موافق تاثرات میان کئے۔ اور اس پیشگوئی کی تفصیلات کو تحریر کیا۔ ہندوؤں نے بالاتفاق قاتل کا سراغ لگانے کا مطالبہ کیا۔ قادیان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گھر الدقار کی تاشمی ہوئی۔ پولیس نے تاشمی سے وقت انتہائی باریک بینی سے کام لیا۔ پولیس نے حضور کے گھر کا محاصرہ کر لیا

(۵) چونکہ آریہ سماج کے قلوب میں ہتھام کا جذبہ سلگ رہا تھا۔ اور قاتل کو پھرنے کا اصرار تھا۔ گورنمنٹ نے ایک فوجی لیڈر کے قتل کا بنا پر قاتل کا سراغ لگانے کے لئے ہر قسم کے عمل اور فنی ذرائع استعمال کئے۔ اور ہندوستان کے ایک سرے سے دوسرے سرے تک گورنمنٹ حرکت جو آگئی۔ - لیکھرام کا قاتل کون تھا؟ - اور کہاں تھا؟ - اور یہ قتل کیوں ہوا؟ اپنے کئے کا ثمرہ لیکھرام نے کیا پایا آخر خدا کے گھر میں بدگیا سزا ہی ہے جس کی دعا سے آخر لیکھرام قاتل کر ماتم پڑا تھا گھر گھر وہ میرزا ای ہے اچھا نہیں مستان پاکوں کا دل دکھانا گستاخ ہوتے جانا انکا سزا ہی ہے (درمیں) یہ رپورٹ گورنمنٹ کو پیش کر دی گئی کہ نہ تو کوئی سازش ہے اور نہ ہی منصوبہ ہے واقعہ قتل کے بعد ایک محبت نامہ حضور نے پورے سماج کے سامنے یوں بیان فرمائی۔ آپ نے

آپ نے ۱۹ مارچ ۱۹۳۷ء کو اشتہار لیکھرام کے متعلق آریوں کے خیالات" شائع فرمایا۔ جس میں آپ نے فیصلہ کن عبارت یوں تحریر فرمائی۔

میں ایک نیک صلاح دیتا ہوں کہ جس سے یہ سارا قصہ فیصلہ ہو جائے اور وہ یہ ہے کہ ایک ایسا شخص میرے سامنے قسم کھائے جس کے الفاظ یہ ہوں کہ میں لیکھرام جانتا ہوں کہ یہ شخص سازش قتل میں شریک یا اس کے حکم سے قتل ہوا ہے۔ پس اگر یہ صحیح نہیں ہے۔ اسے قادر خدا ایک برس کے اندر مجھ پر وہ عذاب نازل کر جو ہمیت ناک عذاب ہو۔ مگر کسی انسان کے ہاتھ سے نہ ہو۔ اور نہ انسان کے منصوبوں کا اس میں کچھ دخل ہو سکے

پس اگر یہ شخص ایک برکت میری پڑی سے بچ گیا۔ تو میں مجرم ہوں اور اس سزا کے لائق جو ایک قاتل کے لئے ہونی چاہیے۔ اب اگر کوئی بہادر کلیجہ والا آریہ ہے۔ جو اس طور سے تمام دنیا کو شہادت سے چھڑا دے۔ تو اس طریق کو اختیار کرے۔ یہ طریق نہایت سادہ اور آسانی کا فیصلہ ہے۔

الغرض حضرت بانی احمدیت نے ہر طرح سے محبت پوری فرمائی۔ اور یہ نشان آپ کے ذریعہ ایسی آیت و باب سے ظاہر ہوا جو صداقت اسلام اور رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی حقانیت پر محبت قاطعہ ہے۔ یہ نشان جہاں آپ کی صداقت کی دلیل ہے وہاں آپ کے حضور پر پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات بابرکات سے والہانہ محبت و عشق کی دلیل بھی ہے۔ وہی خالک عبودۃ و تذکرہ لمن له عیانت

### لیکھرام کی موت کا نشان

مسیح پاک کی یہ پیشگوئی ہے ثبوت اس کا کہ سچائی کے آگے زور باطل چل نہیں سکتا

محمد مصطفیٰ میں سب جہاں کے ہادی و آقا اور ان کا دین سب ادیان سے افضل و اعلیٰ خدا کے پاک لوگوں کو خدا سے نصرت آتی ہے جب آتی ہے تو اک عالم کو اک عالم دکھاتی ہے ہمیشہ حق کے دشمن کا بُرا انجام ہوتا ہے فریب و مکر صبح و شام اس کا کام ہوتا ہے وہ دنیا اور عقبے میں غرض ناکام ہوتا ہے مگر مردان حق کا اور روشن نام ہوتا ہے خدا کے پاک لوگوں کو خدا سے نصرت آتی ہے جب آتی ہے تو اک عالم کو ایک عالم دکھاتی ہے

محمد صدیق امیر سہیلی ایم آر پورہ کہ مجلس اطفال الاحمدیہ گورنمنٹ ہرمہ کی بندہ تاریخ سے قبل مرکز میں پہنچ جانی چاہیے۔ جلد قانون مجلس و ناظمین اطفال الاحمدیہ سے اس بات کی پابندی کی درخواست ہے۔ (ریکزی عمومی مجلس اطفال الاحمدیہ سرکویہ)

صاحب نصاب اسیاب اور خواتین از راہ کرم زکوٰۃ کی ادائیگی کی طرف توجہ فرمائیں (ناظر بیت المال آمد بوز)

# بعض ذمی علم اصحاب کے مذہبی خیالات اور کار پر ایک نظر

جو ہو مفید لیسا جو بلہ ہو اس سے بچنا فرمودہ (سیح موعود)

عقل و خرد ہی ہے ہم و ذکا ہی ہے

(ذکر م خوار خورشید احمد صاحب سیالکوٹی واقف مذہبی مقیم خزانہ)

## ۱۔ اسلام کا مد و جزر

اسلام کا دو اول اپنی پوری شان و شوکت اور عروج و انقباض کے اعتبار سے خاص اہمیت کا حامل تھا۔ اس مبارک زمانہ میں اسلام کی صداقت بھری اور روح پرور صدائیں بڑے بڑے شاہی درباروں اور محلات میں سنائی دیتی تھیں۔ اسلام کے اس عظیم اتقان روحانی و دینی مسلمان بحیثیت قوم جو بے بیان موصوف ہونے کے اپنی نظیر آپ تھے اور ان کے اخلاق و اعمال۔ کردار اور گفتار کی دھاک ایک جہان پر کال شان سے مستطحتی۔ لیکن حیز القرون کا گزرتا تھا کہ مسلمانوں پر غلط و رفقہ لال کا زمانہ آگیا اور وہ اپنے روحانی اسلاف کی روایات کو یکسر بول گئے اور ان کی آنکھوں سے اسلام کا شانہ مانتا اور جمل ہو گیا اور وہ اپنے مقصد حیات اور دوزخ سے کنارہ کش ہو کر دیگر دنیاوی مشاغل میں مدت دن مصروف ہو گئے جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ ان کا رہا سہا عروج و قار بھی خاک میں مل گیا۔ اسلام اور مسلمانوں کی ایسی حالت نہار کو دیکھ کر حضرت سید عبدالقادر صاحب جیلانی رحمۃ اللہ علیہ ایسا روحانی انسان بھی اپنے زمانہ میں پکارا تھا کہ

ہ ہمارے پیغمبر علیہ السلام کے دین کی دیواریں گر رہی ہیں اور دہائی دے رہی ہیں کہ کوئی ہے جو ان کی تعمیر کرے؟ دین محمدی نہر خشک ہو چاہتی ہے اور ہند کی پرستش اول تو ہوئی ہے اور سبھی ہوتے ہی ہے تو دکھاوے اور نفاق سے ساقط ہوتی ہے کوئی جو ان دیواروں کے سیدھے کرے

اور ہر کے وسیع کرنے اور اہل نفاق کو شکست دینے میں مدد کرے میں ایسے مسلم کی گفتگو کر رہا ہوں جس کو واضح کرنا ہمارے امکان میں نہیں ہے اور اسکو ہم کسی فرشتے کو بھی نہیں بتاتے کہ سجاد کہ وہ کس پر افشا کر دے۔

(فیوض یزدانی اردو ترجمہ الفتح الربانی اشاعت اول) (مکمل)

حضرت سید عبدالقادر صاحب جیلانی رحمۃ اللہ علیہ کا یہ درجہ شہود ارشاد اپنے اندر پیشگوئی کا رنگ دکھاتا ہے اور باور زبانی اس امر کی سنادی کہ وہ ہے کہ اسلام اور مسلمانوں کی زبوں حالی اور بیچارگی کے پیش نظر اللہ تعالیٰ آئندہ کسی مرد حق کو مبعوث فرمائے گا جس کے مقدس ہاتھوں سے اسلام اور مسلمانوں کی کشتی حیات قسم قسم کے خطرناک طوفانوں سے نجات پا کر منزل مقصود کی طرف نہایت سہولت اور شان کے ساتھ چلتی ہی چلی جائے گی۔ یہاں تک کہ مسلم قوم اپنے گور مقصود کو پائے گی اور جو وہ صدیاں قبل کا سارو روحانی مشغور دنیا کی آنکھ ایک دفعہ پھر مشاہدہ کرے گی۔ سو دنیا واسطے جو شش بوشش سن ہیں کہ اس غرض اور مقصد کی تکمیل اور اشاعت کے لئے اللہ تعالیٰ نے اس دورِ آخر میں حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا ہے اور آپ کے ذریعہ ایک ایسے روحانی سلسلہ کا قیام ہوا ہے جس سے یقیناً اسلام اور مسلمانوں کے دل پھر رہے ہیں اور پھرتے چلے جائیں گے۔ حضرت امام ان نبی الصلوٰۃ والسلام سچ فرمائے ہیں

اک بڑی مدت سے کفر اسلام کو کھانا رہا اب یقین ہو کہ آئے کفر کو کھانے دن ۲۔ امت محمدیہ میں مصلحین ربانی کی مبارک آمد

اسلام چونکہ خدا تعالیٰ کا آخری اور عالمگیر دین ہے اس لئے یہ ہو نہیں سکتا تھا کہ اس رسد موسیٰ خزاں طاری رہے اور اللہ تعالیٰ اپنے مقدس دین کی عین و تقدر ترک کر دے اور اس طرح اسلام اختیار کئے ہاتھوں ہمیشہ کے لئے رسوائی کا منہ دیکھنا چلا جائے۔ اللہ تعالیٰ نے جس طرح کوشش متواتر منوں میں ان کی اصلاح و تربیت نیز تائید حق اور ابطال باطل کی غرض سے اپنے پاکیزہ بندوں کو مختلف اوقات میں مبعوث فرمایا تھا۔ اسی طرح بلکہ ان سے کہیں بڑھ کر تائید اسلام اور حمایت دین کے لئے خدا تعالیٰ نے اپنے پیارے رسول سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی خلائی اور پیروی کے نتیجہ میں امت مسلمہ میں بھی ربانی لوگوں کو مبعوث فرمایا تا وہ برگزیدہ امتیاء تائیدات سماویہ اور خدا داد روحانی استعدادوں کے باعث اپنے اپنے دور میں جہاں ایک طرف اسلام کو اختیار کے خطرناک طوفانوں سے محفوظ رکھ سکیں۔ وہاں مسلمانوں کی صحیح رہنمائی کر کے انہیں جبارہ مستقیم پر گامزن کر سکیں۔ چنانچہ ایک عالم دین لکھتے ہیں کہ

سیدنا آدم علیہ السلام نے کریمینا عیسیٰ علیہ السلام تک جتنے بھی انبیاء دنیا میں تشریف لائے ان کی امتوں میں مجموعی حیثیت سے بھی منصب نبوت کے ذرائع کو انجام دینے والے اتنے نہیں نکل سکتے جتنے ایک امت محمدیہ میں مختلف زمانوں اور مختلف ممالک کے اندر پیدا ہوئے۔

(فیوض یزدانی اردو ترجمہ الفتح الربانی اشاعت اول ص ۱) امت محمدیہ میں آنے والے مصلحین اور مجدد دین کے روحانی مقام کو مسلمانوں کی نظر میں خاص اہمیت حاصل ہے۔ چنانچہ مولانا محمد طیب صاحب مہتمم دارالعلوم

ہو بند اپنے ایک مضمون "مجدد امت ثانی" میں ایک مقام پر فرماتے ہیں کہ "جس طرح قرآن کریم نے انبیاء کریم کے لئے بعثت من اللہ کا لفظ استعمال کیا ہے۔ جیسے ہوالذی بعث فی الاممیین رسولاً منہم یا جیسے حتی بعث رسولاً یا جیسے بعثنا الیہم رسولاً وغیرہ تمکیم اسی طرح حدیث نبوی نے مجددوں کے لئے بھی یہی بعثت من اللہ کا کلمہ اختیار کیا ہے ارشاد نبوی ہے ان اللہ یبعث لہنکا الامة علی راس کل ما کث سنة من یجدد لہا دینہا۔ مشکوٰۃ ابلا شہد اللہ تعالیٰ ہر صدی کے آغاز میں امت میں ایسے لوگوں کو مبعوث کرتا ہے جو امت کے لئے دین کی تجدید کریں اور جیسے قرآن نے نبی کا انتخاب من اللہ بتایا ہے اللہ اعلم حیث یجعل سلطنتہ ایسے ہی اس حدیث میں مجدد کی نسبت بھی ان اللہ یبعث فرمایا گیا ہے۔ جس سے واضح ہو جاتا ہے کہ دونوں منصوبوں کا انتخاب من جانب اللہ ہی ہوتا ہے۔"

(علامہ ہند کا شاندار ماضی جدید ص ۱۱۱) (باقی)

## ۱۶۔ سترہ آیات طلب فرمائیں

مجدد اطفال الاحمدیہ مرکز بہ نے سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات موٹے حروف میں طبع کروائی ہیں تاکہ بچے آسانی سے یاد کر سکیں قائدین مجالس اپنی ضرورت سے آگاہ کریں۔ اسی طرح اگر دیگر احباب اپنے بچوں کے لئے انفرادی طور پر منگوانا چاہیں۔ تو وہ بھی مرکز سے طلب فرمائیں۔

دعوت اطفال خدام الاحمدیہ مرکز بہ

ایک سٹون کرشمہ (سینڈ پیپر) بنا چالو حالت میں بجلی سے چلنے والا بیج دفتر اور دو لبر ہٹ جو کہ لاہور سرگودھا روڈ پر دارالصدر شرقی ربوہ میں واقع ہے۔ خواہشمند احباب کراٹھ طالب حسین ریاضی سٹوڈنٹس دارالعلوم ربوہ سے جو جمع فرمادیں

## برائے فروخت



# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۳۰ مہ معطل افسروں میں سے تیس کے متعلق

## انتظامی کارروائی

راولپنڈی ۳ مارچ - ریٹائرمنٹ لار کے ضابطہ کے تحت جن ۳۰ مہ اعلیٰ افسروں کو معطل کیا گیا تھا ان میں سے تیس کے بارے میں انتظامی کارروائی مکمل ہو گئی ہے اور صدر حکومت نے خاص ڈیپوٹنگ کی سفارشات پر اپنے فیصلے کا اعلان کر دیا ہے۔ فیصلہ کے مطابق ۱۹ اعلیٰ افسر برطرف کر دیئے گئے ہیں اور آٹھ ملازمین کو ریٹائر کر دیا گیا ہے البتہ صدر نے تین اعلیٰ افسروں کو دوبارہ ملازمت پر بحال کر دیا ہے۔

صدر نے سیکرٹریٹ کے کابینہ ڈویژن کی طرف سے کئی ایک پولیس نوٹ جاری کیا گیا۔ اعلان کے مطابق باقی افسروں کے سلسلے میں کارروائی مکمل کی جا رہی ہے اور ان کا اعلان بھی قریب وقت میں کیا جاتا رہے گا۔ پٹیو پاکستان نے اس واقعے کا اظہار کیا ہے کہ یہ کارروائی آئندہ ۱۰ ماہ تک مکمل کی جائے گی۔

## مقامی وسائل سے ترقی

لاہور ۳ مارچ - ذریعہ اطلاعات و قومی امداد ذاب زاوہ شیر علی خان نے زور دیا ہے کہ ہمیں ملکی ترقی کے لئے اپنی فنی استعداد و تحقیقاتی صلاحیت اور مقامی وسائل کو بروئے کار لانا چاہیے۔ ہم اپنے آپ پر اسی صورت میں بھروسہ کر سکتے ہیں جب ہماری افرادی قوت تربیت یافتہ ہو اور تمام ترقیاتی کام وہ خود انجام دے۔ انہوں نے یہ بات کل داچنگ آڈیٹوریم میں مقامی وسائل سے ترقی کے موضوع پر سہ روزہ سیمینار کا افتتاح کرتے ہوئے کہی۔ اس مذاکرہ کا اہتمام ملٹی ٹیکنیکل ادارہ ملی زرعی ادارہ اور انجینئرز اور سائنس دانوں کی سوسائٹی نے مشترکہ طور پر کیا تھا۔

## عرب چھاپہ کار تنظیمیں نازک دور سے گزر رہی ہیں

بروت ۳ مارچ - ایک بڑی عرب چھاپہ کار تنظیم نے رجعت پسند عرب حکومتوں پر الزام لگایا ہے کہ وہ سمیت پسندوں کی تنظیموں میں تعلق پیدا کر رہی ہیں۔ فلسطین

کے عدلی محاذ آزادی نے ایک بیان میں کہا ہے کہ ان رجعت پسند عرب حکومتوں کو اپنا اپنا سفاد عزیز ہے اور انہیں فلسطین کو اسرائیل کے قبضہ کے آزاد کرانے میں کوئی دلچسپی نہیں ہے۔ بیان میں مزید کہا گیا کہ اسرائیل کے خلاف سرگرم عمل چھاپہ کار تنظیمیں ایک نہایت نازک دور سے گزر رہی ہیں۔ انہیں ایسے نادان دوستوں سے محتاط رہنے کی ضرورت ہے۔

## فرخا بند پر پاک بھارت تینا کرنا ختم ہو گئے

اسلام آباد ۳ مارچ - فرخا بند پر کی تعمیر اور دریائے گنگا کے پانی کی تقسیم کے مسئلہ پر پاکستان اور بھارت کے دونوں ممالک کے درمیان بات چیت مکمل ہو گئی۔ کل دونوں ملکوں کے وفد کا آخری اجلاس ہوا تھا جو ساڑھے چار گھنٹے جاری رہا۔ بات چیت کے بارے میں مشترکہ اعلان آج جاری کیا جائے گا۔ بھارتی وفد کے ارکان نئی دہلی جانے کے لئے نکلے گا۔ اسی دن گنگا کے پانی کی تقسیم کے مسئلہ پر بات چیت دونوں ملکوں کے درمیان سیکرٹریوں کی سطح پر ہو رہی ہے۔ دونوں ملکوں کا چوتھا اجلاس ۲۱ فروری کو اسلام آباد میں شروع ہوا تھا۔

## رموڈیشیا کی باغی حکومت کے خلاف طاقت استعمال کی جائے

مدیس ابا با - ۳ مارچ - باغی افریقی ملکوں نے مطالبہ کیا ہے کہ روڈیشیا کی باغی حکومت کا تختہ الٹنے کے لئے طاقت استعمال کی جائے۔ ان میں الحزب الریاضیہ، کینیا، زیمبیا، اور موریطانیہ شامل ہیں۔

## امریکی تباہی کے دہانے پر کھڑا ہے

لندن ۳ مارچ - امریکی سیکرٹوں کے رہنما انجمنی مارٹن لوتھر کنگ کا اہلیہ نے انتہا کیا ہے کہ امریکہ اس سخت تباہی اور سماجی اذیت کے دہانے پر کھڑا ہے۔ کل رات لندن میں ملی ڈینک ریڈیو دیتے ہوئے کہا کہ امریکی سیکرٹوں کے حقوق کے تحفظ کے لئے سخت رفتار سے چل رہے ہیں۔

## خدمت میں عظمت سے

نہالان احمدیت! انہوں نے پراڈوں سب کی خدمت کرنا آپ کا فرض ہونا چاہیے اور ہر ضرورت مند کی ضرورت پوری کرنا آپ کا شعار ہے۔ لیس بندے انسان کی خدمت کیجئے اور خدمت خلق کا ایسا نمونہ دکھائیے کہ آپ کا خدا آپ سے راضی ہو جائے۔ اور حقیقی عظمت آپ کو نصیب کرے۔ اور یہ امت ہونے کے لئے خدمت میں ہی عظمت ہے۔

ریسرچی صحت و ایٹا

## اطفال توجہ فرمائیں

احمدی بچوں کی تربیت کے لئے مرکز کی طرف سے ہر سال امتحانات منعقد کئے جاتے ہیں جس کا نصاب "کامیابی کی راہیں" کی شکل میں چھپا ہوا موجود ہے۔ اس سال یہ امتحانات انشوار اللہ ۲۹ ہجرت دہی (بروز جمعہ منعقد ہوں گے۔ سب اطفال اس طرف خاص توجہ دیں۔ کیونکہ دینی علم احمدی بچے کا زہور ہے۔ (ریسرچی تعلیم و تربیت مجلس اطفال احمدیہ مرکزی)

# امانت تحریک جدید

کے متعلق

## سیدنا حضرت المصلح الموعود و خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہما امانت تحریک جدید کی اہمیت کو واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں: "اجاب سلسلہ اور اپنے مفاد کے لئے نظر اپنا روپیہ امانت فنڈ میں رکھو۔ اس میں توجہ تحریک جدید کے مطالبات پر غور کرنا ہوں تو ان سب میں امانت فنڈ کی تحریک پر غور کریں۔ جو بھاریا کرنا ہوں اور سمجھنا ہوں کہ امانت فنڈ کی تحریک الہامی تحریک ہے۔ کیونکہ یہ بھاریا کرنا اور غیر معمولی جذبہ کے اس فنڈ سے ایسے ایسے کام ہونے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالتے ہیں۔"

اجاب کرام حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے ارشاد کی تعمیل کرتے ہوئے اپنی جملہ رقم امانت تحریک جدید میں جمع فرما کر قراب دارین حاصل کریں۔

(انس امانت تحریک جدید)

## اہل ربوہ کے لئے خوشخبری

اب کیڑوں کی سلاخ کے لئے پریشان ہونے کی ضرورت نہیں کیونکہ ربوہ میں ہر قسم کے شرانہ زنا دار و بگناہ ریڈی میڈیوسٹات کی دکان کھل چکی ہے نہایت دیدہ زیب اور اعلیٰ ڈیزائن کی بیسٹ خریدنے کے لئے تشریف لائیں۔ نا ضرور ڈوکس (زیڈ پوسٹ آفس) گو لبار زار - ربوہ۔

## ولادت

میرے برادر سنی جو میری محمد عام صاحب پنجاب یونیورسٹی کراچی نفاذ نے تیسرا لڑکا عروہ ۲ ربیع ۱۳۹۹ کو عطا فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ منبرہ اعزیز نے ازراہ شفقت فرمودہ کو نام محمود عام تجویز فرمایا ہے۔ اجاب کرام و بزرگان سلسلہ خدمت میں درخاست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو صحت و تندرستی کے ساتھ رکھ کر خادم دین بنائے۔ (محمد احمد الامام لے - ربوہ)

مکانہ رسواں (محبوب) مرض کھڑا ہے طبی علاج۔ دو خانہ خدمت خلق اور بوسے طلب کریں مکمل کورس پور

# لاڈبرٹنڈرسل نے فلسفہ کے علاوہ تاریخ کی بھی کچھ کم اہم خدمت اہمیں دی

## انہوں نے فلسفیانہ نظریات کے تاریخی پس منظر کو واضح کر کے سرمایہ تاریخ میں خاصہ اہم اضافہ کیا

### بزم تاریخ تعلیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام محترم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب کا فاضلانہ لیکچر

ربوہ — محترم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب ایم اے (ڈیپلوم) پرنسپل تعلیم الاسلام کالج نے ۲ مارچ ۱۹۶۰ء کو کالج کی بزم تاریخ کے زیر اہتمام منعقدہ ایک خصوصی اجلاس میں مشہور و معروف عظیم برطانوی فلسفی لاڈبرٹنڈرسل پر دس جین کا پچھلے دنوں انتقال ہوا ہے) انگریزی میں تقریر کرتے ہوئے سرمایہ تاریخ میں ان کے قابل قدر اضافہ پرفیصل سے روشنی ڈالی آپ کا یہ ٹھوس اور پرمغز لیکچر جو ایک گھنٹہ سے زائد عرصہ تک جاری رہا اتنی زندگی کے مختلف شعبوں سے متعلق برٹنڈرسل کے مخصوص نظریات اور ان کی بہت سی باریکیوں پر حاوی تھا۔ لیکچر کے دوران آپ نے تنقیدی اسلوب سے کام لیتے ہوئے ان نظریات کے حسن و قبح کا جائزہ بھی پیش کیا جہاں آپ نے امن اور عالمی حکومت سے متعلق برٹنڈرسل کے نظریات اور اس سلسلہ میں ان کی مقدور بھر ماسعی کو قابل تعریف گردانا وہاں مذہب و اخلاق اور جنسیات سے متعلق ان کے لفظی نظریات تنقید کے رنگ میں واضح فرمایا کہ ان کے اول الذکر نظریات اور مؤثر انداز نظر نقطہ نظر میں تضاد پایا جاتا ہے۔ ایک طرف امن کے حامی تھے اور دوسری طرف سرمایہ انداز کے منکر۔

بزم تاریخ کے اس خصوصی اجلاس میں صدارت کے فرائض بزم کے مقرر ڈاکٹر پرنسپل عبدالمنان نیاض صاحب نے ادا کئے۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کالج کے ایک طالب علم بشیر عارف نے پڑھی اس کے بعد محترم قاضی صاحب موصوف نے اپنی تقریر کا آغاز کرتے ہوئے اس پر روشنی ڈالی کہ ابنا فلسفہ اور تاریخ دو جدا جدا مضمون ہیں لیکن اگر دیکھا جائے تو ان کی چوٹی دا من کا ساتھ ہے آپ نے فرمایا ایک فلسفہ پر ہی کیا حصر ہے تاریخ تو مضمون ہی ایسا ہے کہ ہر دور

مضمون سے اس کے تعلق کو نظر انداز نہیں کیا جاسکتا کیونکہ ہر مضمون کا ایک اہم پہلو یہ بھی ہوتا ہے کہ اس مضمون کی تاریخ بیان کی جائے۔ اسی طرح فلسفہ کی بھی اپنی ایک تاریخ ہے جو اپنی جگہ کچھ کم اہم نہیں ہے۔ پھر آج تک جو بھی فلسفیانہ نظریات پیش کیے رہے ہیں انہیں ان کے تاریخی پس منظر سے علیحدہ نہیں کیا جاسکتا اور اس پس منظر کو سمجھے بغیر ان نظریات کی اصل روح کو سمجھ نہیں سکتا۔ یہی وجہ ہے کہ ایک فلسفی تاریخ سے کبھی بے نیاز نہیں ہو سکتا۔

محترم قاضی صاحب نے فرمایا حسب اس نقطہ نگاہ سے ہم برٹنڈرسل کی علمی کاوشوں کا جائزہ لیتے ہیں تو یہ تسلیم کرنا پڑتا ہے کہ انہوں نے علم تاریخ کی بھی کچھ کم خدمت انجام نہیں دی۔ اس ضمن میں آپ نے ان کی کتاب دی ہسٹری آف ڈیپلوماسی فلسفی کا خاص طور پر ذکر کیا اور بتایا کہ انہوں نے مغربی فلسفہ کی تاریخ بیان کرتے ہوئے مختلف فلسفیوں کے نظریات کا ہی

محترم قاضی صاحب موصوف کا لیکچر بہت دلچسپی اور دلجمعی کے ساتھ سنایا اور اس ضمن میں سے بہت ملاحظہ متعین تھے آخر میں بزم تاریخ کے نگران محکم پرنسپل سعید احمد صاحب ایم اے نے حاضرین سے انگریزی میں خطاب کرتے ہوئے ایسے فاضلانہ اور بصیرت افزا لیکچر پر محترم قاضی صاحب موصوف کا بزم تاریخ کی طرف سے مشکریہ ادا کیا۔ انہوں نے اس امر پر بہت ممنونیت کا اظہار کیا کہ محترم قاضی صاحب ایسے ماہر فلسفہ دان نے بزم تاریخ کی درخواست کو قبول فرمایا کہ بزم کے اراکین اور دیگر مہمانان کرام کو برٹنڈرسل ایسے عظیم فلسفی کے نظریات سے ہماری دشمناس نہیں کوایا بلکہ ایک ناقد کی حیثیت میں ان کے نظریات کے حسن و قبح کو واضح کر کے اپنے قیمتی خیالات سے بھی مستفیض ہونے کا موقع عنایت فرمایا

بزم تاریخ کی طرف سے اس اظہار تشکر کے بعد صدر اجلاس نے اجلاس کے برخواستہ ہونے کا اعلان کیا۔

رعد الجبار سیکریٹری بزم تاریخ  
تعلیم الاسلام کالج ربوہ

دالے حادثہ کے طور پر رد فرماتے دالے واقعات، تعلیم، مذہب، اخلاق، عیسائیت اور عیسائیت کے بارہ میں ان کے مخصوص نظریات اور ان کے حسن و قبح کو تفصیل سے واضح فرمایا۔ آپ نے فرمایا ایک طرف تو برٹنڈرسل امن اور عالمی حکومت کے زبردست حامی اور حامی نظر آتے ہیں اور دوسری طرف جنسیات اور مذہب و اخلاق کے بارہ میں ان کا نقطہ نظر امن اور عالمی حکومت کے نظریات سے مطابقت نہیں رکھتا۔ ان کے ہاں یہ ایک عجیب تضاد ہے کہ ایک طرف تو وہ امن کے زبردست حامی ہیں اور دوسری طرف وہ روایتی انداز کو جن کا خود امن کو فروغ دینے میں بہت بڑا حصہ ہے سرے سے تسلیم ہی نہیں کرتے ان کے نظریات کا مطالعہ کرتے وقت یہ تضاد ضرور کھٹکتا ہے۔

محترم قاضی صاحب موصوف کا لیکچر بہت دلچسپی اور دلجمعی کے ساتھ سنایا اور اس ضمن میں سے بہت ملاحظہ متعین تھے آخر میں بزم تاریخ کے نگران محکم پرنسپل سعید احمد صاحب ایم اے نے حاضرین سے انگریزی میں خطاب کرتے ہوئے ایسے فاضلانہ اور بصیرت افزا لیکچر پر محترم قاضی صاحب موصوف کا بزم تاریخ کی طرف سے مشکریہ ادا کیا۔ انہوں نے اس امر پر بہت ممنونیت کا اظہار کیا کہ محترم قاضی صاحب ایسے ماہر فلسفہ دان نے بزم تاریخ کی درخواست کو قبول فرمایا کہ بزم کے اراکین اور دیگر مہمانان کرام کو برٹنڈرسل ایسے عظیم فلسفی کے نظریات سے ہماری دشمناس نہیں کوایا بلکہ ایک ناقد کی حیثیت میں ان کے نظریات کے حسن و قبح کو واضح کر کے اپنے قیمتی خیالات سے بھی مستفیض ہونے کا موقع عنایت فرمایا

بزم تاریخ کی طرف سے اس اظہار تشکر کے بعد صدر اجلاس نے اجلاس کے برخواستہ ہونے کا اعلان کیا۔

رعد الجبار سیکریٹری بزم تاریخ  
تعلیم الاسلام کالج ربوہ

## انصار اللہ کی جملہ مجالس کے جملہ اہم بیداران کی خدمت میں ایک نہایت ضروری گزارش

کسی تنظیم کی کامیابی اور بیداری کا راز اس کے بروقت اجلاسوں اور اجتماعوں میں مضمر ہوتا ہے۔ اگر کوئی تنظیم اپنی کارگزاری کا باقاعدگی سے جائزہ نہیں لیتی تو اس کا قدم ترقی کی طرف نہیں اٹھ سکتا۔ اس لئے جملہ مجالس کے جملہ اہم بیداران کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ دستور اسامی کے مطابق اپنے ان اجلاسوں کے بروقت انعقاد کی طرف توجہ فرمائیں تاکہ عند اللہ ماہر ہوں تا انہیں صحیح لائحہ عمل پر اور سرعت کے ساتھ آگے قدم بڑھانے کی توفیق مل سکے۔

(ڈاکٹر محمد علی انصاری صاحب مرکزی)

آپ نے تقریر کے دوران بھی واضح فرمایا کہ برٹنڈرسل نے نارمل ہسٹری کے علاوہ بعض ایسے موضوعات پر بھی قلم اٹھایا ہے جن کا فلسفہ سے براہ راست تعلق نہیں ہے۔ ان کی ایسی کتب میں سے آپ نے (۱) پرنسپل آف سوشل وی کنٹرولیشن (۲) ریلیجیون اینڈ سائنس (۳) سیکس اینڈ مورلیٹی کا ذکر فرمایا اور ان کی متعدد دیگر کتابوں کی طرف اشارہ کرتے ہوئے جگہ و امن، عالمی حکومت، شخص اور علاقہ آزاد دنیا کی حدود، سوشلزم، تاریخ کا رخ ہونے

## گمشدہ گھڑی کی تلاش

ایک زمانہ گھڑی 'کیمی' (Cammy) رحمت بازار میں گم گئی ہے جن صاحب کو ملے مندرجہ پتہ پر پہنچا کر عند اللہ ماجور ہوں۔

ہید مسٹر لیبی  
لنڈن گورن ہائی سکول۔ سڈیہ

رحمد اللہ نمبر ۵۵۵۴